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    Exercice 6: 
   on considère la fonction  𝒇 définie par :         𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 − 𝟑  

  Soit (𝑪𝒇) la courbe représentative de la fonction 𝒇 dans un repère orthonormé 

(𝑶, 𝒊, 𝒋) 
 

1) Déterminer l’ensemble de définition de  𝒇        
2) Montrer que pour tout 𝒙 de 𝑫𝒇 on a :      −𝟒 ≤ 𝒇(𝒙)       

3) Résoudre l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎 
4) a- Montrer que pour tout 𝒙 et  𝒚  deux éléments différents de 𝑫𝒇 on a : 

                                                          
𝒇(𝒙)−𝒇(𝒚)

𝒙−𝒚
= 𝒙 + 𝒚 − 𝟐                                 

   b- Déterminer la monotonie de 𝒇 sur les intervalles ]−∞, 𝟏]  et [𝟏, +∞[            
   c- Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

5) Construire la courbe (𝑪𝒇) 

 
 
 
 

    Exercice 7: 
   on considère la fonction  𝒇 définie par :         𝒇(𝒙) =

𝟑𝒙−𝟕

𝒙−𝟐
  

  Soit (𝑪𝒇) la courbe représentative de la fonction 𝒇 dans un repère orthonormé 

(𝑶, 𝒊, 𝒋) 
1) Déterminer l’ensemble de définition de 𝒇        
2) a- Montrer que pour tout 𝒙 et  𝒚  deux éléments différents de 𝑫𝒇 on a : 

                                                          
𝒇(𝒙)−𝒇(𝒚)

𝒙−𝒚
=

𝟏

(𝒙−𝟐)(𝒚−𝟐)
                                 

   b- Déterminer la monotonie de 𝒇 sur les intervalles ]−∞, 𝟐[  et ]𝟐, +∞[            
   c- Dresser le tableau de variation de 𝒇. 

3) Déterminer l’intersection (𝑪𝒇) et les axes des abscisses et d’ordonnés 

4) Construire la courbe (𝑪𝒇) 
 
 
 
 
 
 
 
 



La composée de deux fonctions : 
Soit 𝒇 et 𝒈 fonctions définies sur 𝑫𝒇 et 𝑫𝒈 respectivement       

La fonction 𝒉 = 𝒈( 𝒇(𝒙)) est définie sur 𝑫 avec :  

      𝑫 = {𝒙 ∈ ℝ       /   𝒙 ∈ 𝑫𝒇   𝒆𝒕   𝒇(𝒙) ∈ 𝑫𝒈} 

La fonction 𝒉 appelé la composée des fonctions 𝒇 et 𝒈 et noté 𝒈 ∘ 𝒇 

 
 
 
 
 

: Remarque 
• 𝒈 ∘ 𝒇 ≠ 𝒇 ∘ 𝒈  

Exemple : 

On considère les fonctions :        𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙                et             𝒈(𝒙) =  √𝒙 
1. Déterminer   𝑫𝒇   et  𝑫g et  𝑫 = D𝒈∘𝒇 . 

2. Déterminer   𝒈 ∘ 𝒇 
3. Déterminer  𝑫' = D𝒇∘𝒈 et 𝒇 ∘ 𝒈 

 
 
 
 
 

Exercice 8 :  
Déterminer 𝒈 ∘ 𝒇 dans les cas : 
 

     a-          𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 + 𝟑𝒙                 et          𝒈(𝒙) =
𝟏

𝒙+𝟏
 

 

     b-         𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙                 et          𝒈(𝒙) = √𝒙 − 𝟏 
 

 

     c-         𝒇(𝒙) = √𝒙𝟐 + 𝟏                 et          𝒈(𝒙) =
𝒙+𝟏

𝒙
 

 
 

 
 

La fonction périodique : 
On dit que 𝒇 est une fonction périodique de période 𝑻 si :    
 

                                              {
  ∀𝒙 ∈ 𝑫𝒇      ,     𝒙 + 𝑻 ∈ 𝑫𝒇

𝒇(𝒙 + 𝑻) = 𝒇(𝒙)                  
 

 
•  

 
 

 

Exercice 9 : 
   Montrer que les fonctions suivantes sont périodiques de période 𝑻 
1)     𝒇(𝒙) = 𝒄𝒐𝒔(𝟐𝒙 + 𝟐)       𝑻 = 𝝅                          2)     𝒇(𝒙) = 𝒔𝒊𝒏(𝒙 + 𝟐)      𝑻 = 𝟒𝝅 

 
 

 


